
Pranostika na leden

Chřibské náměstí, červánky (foto MD)

NEPŘEHLÉDNĚTE  …
Poplatek ze psa splatnost do 30. 3. 2022. Poplatek 

je možno uhradit do pokladny MÚ v úřední hodiny 
Po-St od 8 do 11.15 hod. a od 12 do 15 hod. Nebo 
na bankovní účet 0921393339/0800 VS 1341 a do 
poznámky uvést jméno plátce. 

Poplatek z pronájmu pozemku od města, který je 
splatný do 30. 6. 2022. Poplatek je možno uhradit 
do pokladny MÚ v úřední hodiny Po-St od 8 do 
11.15 hod. a od 12 do 15 hod. Nebo na bankovní 
účet 0921393339/0800 VS 36392131 a do poznámky 
uvést jméno plátce.

PŘIPRAVUJEME …

ÚNOROVÝ VÝLET 
ZA BRTNICKÝMI LEDOPÁDY

Během měsíce února se uskuteční (dle počasí) 
výlet za Brtnickými ledopády. 

Podrobnosti včas zveřejníme na nástěnce 
u autobusové zastávky, v infocentru a na FB. 

Pojede se linkovým autobusem.

Těšíme se na vás, Hanka a Mirka z infocentra

KNIHA ZA KORUNU

Letos se akce uskuteční 
v termínu 19. - 20. března.

Knížky můžete nosit průběžně v pondělí 
a středu na chodbu městského úřadu.

Moc se na Vás těšíme.

Vaše kulturní komise 
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„Sportovec nemůže utíkat s penězi v kapsách. Musí běžet s nadějí v srdci a se sny 
v hlavě.“                            - Emil Zátopek



Tisíce dobrých skutků s novým rokem přinesla 
Tříkrálová sbírka. Děkujeme všem za laskavé přije-
tí koledníků a za důvěru. Díky štědrosti a solidaritě 
dárců se vykoledovala částka 8 529 Kč. Kasičky byly 
rozpečetěné na městském úřadě a pečlivě přepo-
čítané paní Kamilou Balejovou a starostou města 
panem Jaromírem Nepovímem.

Letos tři králové čelili deštivému počasí, přesto 
mělo letošní koledování většinou pozitivní ohlasy. 
Lidé tři krále vyhlíželi a odměňovali je i drobnými 
sladkostmi. Těší nás také, že se do Tříkrálové sbírky 
zapojují děti z místní ZŠ a už tradičně i pan učitel 
Robin Herink. Bez jejich pomoci by nebylo možné 
takovou charitativní akci uspořádat.

Za OCH Česká Kamenice Kamila Balejová 
Za Město Chřibská Jaromír Nepovím

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
2022 V CHŘIBSKÉ

ZAJÍMAVOSTI Z OKOLÍ …
V Srbské Kamenici si v lednu připomněli událost, která 
se stala před 50 lety.  Ve středu 26. ledna roku 1972 zde 
havarovalo jugoslávské letadlo. Jedinou osobou, která 
tuto tragickou nehodu a pád z více jak 10km výšky pře-
žila, byla letuška Vesna Vulović.

Vážení spoluobčané,

od září tohoto roku dle zákona o ochraně ovzduší 
z roku 2012 se nesmí topit v kotlích 1. a 2. emisní 
třídy na tuhá paliva. Hrozí pokuta až 50 000 tisíc 
korun a to opakovaně.

Proč? 
Kvůli znění zákona o ochraně ovzduší z roku 

2012. Ten stanovuje 1. září 2022 jako datum, přes 
které nejede vlak. Kotle nejnižších emisních tříd 
a kotle pořízené před rokem 2003, kterých se to týká, 
se už nějakou dobu nevyrábějí, ale dosud se směly 
používat.

Co s tím? Vyměňte kotel a chtějte dotaci.
Pokud doma máte jako zdroj tepla kotel 1. nebo 

2. emisní třídy, případně jakýkoli kotel na tuhá 
paliva v těchto třídách, měli byste začít řešit jeho 
výměnu za kotel s ekologičtějším provozem, tedy za 
kotel 3., 4. nebo 5. emisní třídy. Řekněte si proto 
o pomoc. V rámci programu Nová zelená úsporám 
můžete získat až 100 tisíc korun. A pokud vaše do-
mácnost negeneruje ročně vyšší čisté zisky než 170 
900 Kč na jednoho člena, můžete získat zpátky až 
95 % relevantních nákladů.

Pokud tápete, jestli se tahle akce týká i vašeho 
kotle, protože nemůžete dohledat emisní třídu, prav-
děpodobně se ho to týkat bude - kotle vyrobené před 
rokem 2000 ji totiž nemají určenou. Nebojte se, za 
tu námahu to stojí. Nové kotle jsou šetrnější nejen 
k přírodě, ale i k vašemu rodinnému rozpočtu.

Jak zažádat o kotlíkovou dotaci?
Kromě žádosti o dotaci si nezapomeňte zajistit do-

klad o kontrole technického stavu a provozu zdroje 
tepla, abyste měli důkaz, že váš kotel opravdu potře-
boval vyměnit. Doložit musíte i to, že jste majitelem 
nemovitosti, v níž dojde k výměně (to může být třeba 
výpis z katastru nemovitostí nebo kupní smlouva), 
a fotografie starého kotle. Pokud o dotaci budete 
žádat po výměně, doložte si fotografie nového zdroje 
tepla a veškeré doklady a faktury, které se ho týka-
jí.

Nejste v tom sami.
Jestli si teď lámete hlavu s tím, jak to začít řešit, 

možná vás trochu uklidní, že nejste sami, kdo se 
s problémem potýká. K 1. 1. 2022 zbývalo vymě-
nit ještě asi 250 tisíc starých kotlů, které od září 
nebudou vyhovovat. Zároveň je ale potřeba dodat, 
že byste neměli nijak otálet - kvůli nedostatku ně-
kterých součástek se může objednací lhůta pořádně 
protáhnout.

VŠE O KOTLÍKOVÝCH DOTACÍCH NAJDETE 
NA STRÁNKÁCH ÚSTECKÉHO KRAJE.

Jaromír Nepovím, starosta města
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Každý lichý týden, vždy ve čtvrtek

My tři králové jdeme k vám….. (foto JD)
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Toulky
chřibskou
minulostí Lomy a pískovny v Chřibské

V dnešních Toulkách chřibskou minulostí se 
seznámíme s lomy v chřibském údolí.

Při procházce krajinou kolem Chřibské lze 
ještě dnes narazit na bývalé již opuštěné lomy 
nebo alespoň na částečně osekané pískovcové 
skály. Základním způsobem těžby pískovcové-
ho kamene bylo jeho dobývání, při němž se zís-
kávaly pískovcové bloky odlamováním. K tomu 
byly zapotřebí železné klíny, palice a sochory, 
také se používaly klíny dřevěné, ty se polévaly 
vodou a po jejich roztažení docházelo k trhání 
kamene.

Vytěžený materiál se z lomů odvážel koňský-
mi povozy.

V minulosti se zde nacházelo několik lomů, 
kde se těžil pískovec, znělec a čedič. Pískovec, 
který se dá poměrně lehce opracovat do různě 
velkých kvádrů, byl v minulosti hojně používán 
jako stavební materiál, z kterého se postavil ne-
jenom kostel, radnice, hráze potoka, ochranné 
zdi kolem starého a nového hřbitova, byl také 
používán jako základ domů a různých schodů 
a opěrných zdí. 

Velký pískovcový lom se nacházel v lese 
vlevo od silnice vedoucí do České Kamenice 
(Na Bajtlichu). Po mnoho let ho měl pronajat 

Práce v lomu

Lesní divadlo v bývalém lomu

Franz Vater z Chřibské, po jeho smrti pře-
vzali lom jeho synové Franz a Karl, kteří ho 
provozovali 15 let. Po nich si lom pronajal 

jistý Schiffner, který v něm kámen lámal 
až do roku 1904, kdy zde těžba skončila. 
V roce 1931 byl tento prostor upraven na 
lesní divadlo, kde místní ochotníci odehráli 
četná představení.

Josef Navrátil (pokračování)



VYSVĚTLENÍ A KONKRETIZACE PRÁCE
NEUVOLNĚNÝCH MÍSTOSTAROSTŮ
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POHYB OBYVATEL 
VE CHŘIBSKÉ PRO ROK 2021

V roce 2021 se narodilo 10 dětí:

Chřibská         7 dětí
Dolní Chřibská        2 děti
Horní Chřibská        1 dítě
Krásné Pole                žádné dítě

V roce 2021 zemřelo 23 obyvatel:

Chřibská     11 osob
Dolní Chřibská     7 osob
Horní Chřibská      4 osoby
Krásné Pole               1 osoba

Do Chřibské se přihlásilo 44 obyvatel:

Chřibská     18 osob
Dolní Chřibská    10 osob
Horní Chřibská    12 osob
Krásné Pole     4 osoby

Ze Chřibské se odhlásilo 42 obyvatel:

Chřibská     15 osob
Dolní Chřibská    14 osob
Horní Chřibská    11 osob
Krásné Pole      2 osoby

K 31. 12. 2021 bylo ve Chřibské hlášeno k trvalému 
pobytu 690 mužů a 645 žen, celkem 1335 obyvatel.
Nejstarším občanem je Ladislav Sajfrt, 94 let.

Pojem neuvolněný místostarosta znamená, že jeho 
funkce je vykonávána v jeho volném čase mimo 
hlavní zaměstnání. Toto řešení si vyžádala situace 
po odstoupení pana Jana Machače z funkce starosty 
města a zvolení pana Jaromíra Nepovíma jako sta-
rosty nového, protože nikdo z členů zastupitelstva 
se nemohl uvolnit zcela ze svého zaměstnání. Dal-
ším důvodem je relativně krátká doba do nových 
komunálních voleb. Došlo k rozdělení práce uvolně-
ného místostarosty a současně oba místostarostové 
si určili mimo to i své další cíle, kterých chtějí do-
sáhnout nebo alespoň připravit jejich řešení.   
Rozdělení práce a zodpovědnosti je následující: 

Ing. Michal Škarvada: 
Zpracování pracovního řádu MěÚ.
Odpadové hospodářství - příprava nové koncepce.
Náměstí a přilehlé prostory - údržba - opravy dlaž-
by, odtokových kanálů, optimalizace světelných 
poměrů veřejného osvětlení, optimalizace umístění 
odpočinkových prvků.
Informační systém města - návrh, zadání k výrobě.
Úprava prostoru mezi bývalou MŠ, svobodárnou 
a bytovkami včetně zajištění redukční plynové sta-
nice.
Hasičská zbrojnice - zahájení rekonstrukce - zá-
stavba nových dálkově ovládaných vrat, výměna 
oken za plastové, zástavba nového kotle, rekon-
strukce vodovodní přípojky.   
Dovybavení MěÚ technikou - radlice a sypač na ma-
lotraktor, mulčovač za velký traktor, ruční nářadí. 
Likvidace skládek nepoužitého materiálu za školní 
družinou, úprava pozemku pro normální využití 
jako zahrady.
Terénní úpravy okolo bývalé hasičské zbrojnice.
Zřízení deponie zeminy v Dolní Chřibské u čistírny 
odpadních vod. 

Mgr. Ing. Vít Friml: 
Opravy místních komunikací mimo prostor náměstí 
včetně těch, které vedou do volné krajiny.
Zastupování města v rámci rekonstrukcí cest 
Amann - hranice katastru s Doubicemi, hřbitov 
- Rybniště, okraj zástavby za bývalým obchodem  
v Dolní Chřibské - Stará Pila.
Příprava podkladů pro zahájení pozemkových 
úprav ve Chřibské a v Horní Chřibské - obstarání 
souhlasů vlastníků pozemků zemědělské půdy. 
Úpravy pozemků v okolí kostela, zahrady zdra-
votního střediska, fary včetně případného jednání 
s farností a památkáři, zahradním architektem.  
Terénní úpravy pozemku u bývalé školy a sokolov-
ny v Dolní Chřibské. 
Příprava začátku rekonstrukce východního ambitu 
křížové cesty, zajištění základních oprav (např. pro-
ti zatékání).
Zeleň - vydávání rozhodnutí o kácení.
Zřízení deponie vytříděného použitelného sta-
vebního materiálu u sběrného dvora včetně 
jeho odčlenění od okolí.

VYSVĚTLENÍ A KONKRETIZACE PRÁCE
NEUVOLNĚNÝCH MÍSTOSTAROSTŮ

Vodní nádrže a toky ve vlastnictví města - rekon-
strukce nápusti Pivovarských rybníků a odbah-
nění prostoru pod vtoky u horní a střední nádrže 
a odstranění nedodělků z 90. let, dokončení opravy 
hráze horní nádrže u rybníků Na Chatě. 
Údržba hřbitovů. 
Zjištění a případně i zajištění možnosti neriziko-
vých finančních podpor - zeleň, památky, vodní 
nádrže, komunikace. 

Kromě těchto úkolů vykonává pro město nadále 
funkci odborného lesního hospodáře v městských 
lesích jako své běžné povolání. 
 
Společný úkol: úpravy pravidelně sekaných po-
zemků pro snadnější a efektivnější údržbu, letní 
odplevelování okrasných záhonů, likvidace plevelů 
v okolí městských komunikací - zejména se jedná 
o prostor náměstí a přilehlých uliček. 



KRÁTCE Z MĚSTA …
Město Chřibská v rámci modernizace vozové-

ho parku zakoupilo od firmy Šálek s.r.o. sypač 
a hydraulickou přední radlici za 124 388 Kč.

Firma Šálek s.r.o. působí na českém trhu 
v oblasti malé zemědělské mechanizace od roku 
1990. Od roku 1990 do roku 1997 se firma za-
bývala především generálními opravami ma-
lotraktorů a prodejem náhradních dílů. V roce 
1997 se rozeběhla sériová výroba malotraktorů 
MT8-132.2. V prvním roce se podařilo vyrobit 
60 ks malotraktorů. Postupem času se malo-
traktory Šálek začaly vyvážet do okolních zemí. 
V současnosti firma vyváží nejen téměř do všech 
evropských zemí, ale i do Afriky, Jižní Ameriky 
a Asie. V srdci Hané jsou vyráběny 3 typy ma-
lotraktorů ve více variantách s širokou škálou 
přídavného nářadí pro zemědělství, stavebnictví 
a komunální oblast. V roce 2003 se firma roz-
hodla vstoupit do řízeného režimu jakosti ISO:
90001. 

Město Chřibská v rámci digitalizace ČR z naří-
zení vlády ČR zavedlo optické připojení městské-
ho úřadu a to zdarma. 

Na webových stránkách skupiny CETIN se 
můžeme dočíst např. proč má optické připojení 
takový výkon: 

„Díky optickým vláknům, které jsou ze skla 
a signál se v nich přenáší pomocí světla. Svazek 
vláken tak tvoří optický kabel s obrovskou dato-
vou kapacitou. Optické kabely jsou v zemi, takže 
vliv počasí nebo ročního období na ně je jen velmi 
minimální. Jinými slovy to, že je venku bouřka, 
vichřice nebo tuhý mráz na kvalitě svého interne-
tového připojení vůbec nepoznáte.“

SAZBA POPLATKU ZE PSA
Obecně závazná vyhláška 1/2019

Poplatek za prvního psa chovaného v rodinném 
domě nebo na pozemku, který funkčně souvisí s 
takovým domem, činí 100 Kč. Za druhého a kaž-
dého dalšího psa tentýž majitel zaplatí 150 Kč.

Je-li držitelem psa osoba starší 65 let, činí po-
platek za prvního psa 50 Kč, za druhého a každé-
ho dalšího psa téhož majitele 75 Kč.

Ostatní držitelé zaplatí za prvního psa 200 Kč, 
za druhého a každého dalšího psa téhož majitele 
300 Kč.
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Traktor se sypačem a přední hyd. radlicí. (foto JNep.)

Prořezávání porostu a úklid u střediska. (foto JNep.)

Škody způsobené následkem silného větru (foto MN)
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Mužstvo dorostu v roce 1996
Horní řada: J. Nepovím, V. Vašák, P. Svoboda,
J. Kyjovský, P. Denk, Š. Hriadel.
Spodní řada: L. Ježek, M. Izakovicz, J. Machač, 
T. Navrátil

Foto pro pamětníky

ROZPIS UTKÁNÍ FK CHŘIBSKÁ 2022

Dne 15. 2. 2022 uplyne 10 let od 
úmrtí Zdeňka Kunce. Prosím 
vzpomeňte s námi. 

Děkuji Hana Kuncová s rodinou

Společenská kronika...

V únoru oslavují:

Jiřina Cimplová
Jiřina Lacmanová
Zdeněk Svoboda
Miloslav Hejný
Jana Babiáková
Marie Mendlíková
Jana Maštalířová
Vladimír Hladík
Jiří Pojkar
Anna Šejnostová

František Lakomý
Jarmila Jeřábková
Annelies Hrůzová
Jana Pekárková
Marie Bláhová
Ladislav Polívka
Jiří Ženíšek
Oldřich Havel
Růžena Vargová

Všem srdečně blahopřejeme!

BOWLING ROČNÍK 1948

Výsledky po 2 kolech v bowlingu, 
který se uskutečnil 10. 1. 2022

1. místo A. Hrobárová   314 bodů
2. místo K. Procházka   288 bodů
3. místo V. Procházková   287 bodů
4. místo M. Šedá    270 bodů
5. místo J. Nepovím  243 bodů
6. místo V. Novotný  216 bodů
7. místo B. Šnajdrová   175 bodů

Neděle 10. 4. FK Chřibská - FK Česká Kamenice

Neděle 17. 4. FC United Roma - FK Chřibská

Neděle 24. 4. FK Chřibská - TJ Dolní Habartice

Neděle 1. 5. FK Bynovec - FK Chřibská

Neděle 8. 5. FK Chřibská - TJ Staré Křečany

Neděle 15. 5. FK Huntířov - FK Chřibská

Neděle 22. 5. FK Chřibská - TJ Tatran Rybniště

Neděle 29. 5. FK Františkov nad P. - FK Chřibská

Neděle 5. 6. FK Chřibská - FK Dolní Podluží

Neděle 12. 6. FK Malšovice - FK Chřibská

Neděle 19. 6. FK Chřibská - SST Vilémov

Z klubu důchodců …

Dne 11. ledna jsme oslavili narozeniny a zároveň 
jsme schválili stávající členy našeho výboru pro rok 
2022.
V únoru oslaví naše dlouholetá členka paní Jiřinka 
Lacmanova krásných 91 let, přejeme vše nejlepší 
a hlavně hodně zdravíčka.

Vzpomínky

Dne 22. 2. 2022 uplyne pět let, co nás navždy 
opustila moje maminka Jana Hrušková. 

Stále vzpomíná syn Jan

Dne 23. 2. uplynou už dva roky, co navždy odešla 
naše milovaná maminka, babička a prababička paní 
Eva Tichá. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 


